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K itek intés

A WHO Bukaresti Nyilatkozata az egészségügyi 
és gondozási munkaerőről
2023. március 22-23-án, a Bukarestben tartott két-
napos találkozón az Európai Régió 50 országából 
több mint 250 résztvevő osztotta meg egymással 
az egészségügyi és gondozási munkaerő kihívásai-
val kapcsolatos kutatási eredményeket, szakpolitikai 
megoldásokat és tapasztalatokat. A megbeszélések 
sokféle témát érintettek, beleértve a megtartást és 
toborzást, különösen a rosszul ellátott régiókban, a 
mobilitást és a migrációt, a képzés és oktatás terén 
szükséges beruházásokat és innovációkat, a munka-
körülmények javítását, az egészségügyi és gondozási 
területen dolgozók mentális jólétének védelmét, va-
lamint a nemek közötti egyenlőségre jobban reagáló 
intézkedések sürgős szükségességét.

Dr. Hans Henri P. Kluge, a WHO európai regio-
nális igazgatója beszédében a következő célkitűzések 
hangzottak el:

„Először is meg kell tartanunk az egészségügyi dolgo-
zókat, gondoskodnunk kell róluk, javítanunk kell mun-
kakörülményeiket, meg kell értenünk személyes és családi 
szükségleteiket, megfelelően kell fizetnünk őket, és von-
zóbbá kell tennünk a szakmát.

Másodszor, biztosítanunk kell, hogy a kínálat megfe-
leljen a keresletnek. Ez azt jelenti, hogy az egészségügyi 
rendszereknek elegendő jól képzett egészségügyi dolgozó-
ra van szükségük, akik rendelkeznek a megfelelő készsé-
gekkel ahhoz, hogy sikeresek legyenek, és gondoskodjanak 
a betegekről. Képzést, karrierlehetőségeket és új digitális 
eszközöket kell számukra biztosítanunk.

Harmadszor, szembe kell néznünk a migráció kér-
désével – az egészségügyi dolgozók keletről nyugatra és 
délről északra költöznek. A migrációs politikát a „hár-
mas győzelemnek” kell vezérelnie – vagyis előnyösnek 
kell lennie az egyén, a küldő ország és a fogadó ország 
számára.

Végül az egészségügyi rendszereknek hatékonyabbá 
kell válniuk az ellátás nyújtásában. Ez a szolgáltatások 
átszervezését jelenti, hogy maximalizálják az egészség-
ügyi dolgozók korlátozott számát és a betegek változó 
igényeit.”

A találkozó fő eredménye, hogy a WHO Eu-
rópai Régiójának 53 tagállamából 50 csatlakozott  
az egészségügyi dolgozókhoz, szakszervezeteikhez 
és szövetségeikhez, valamint akadémikusokhoz és 
szakértőkhöz a Bukaresti Nyilatkozat elfogadásában, 
amely politikai fellépést és elkötelezettséget sürget 

az egészségügyi és gondozási dolgozók védelmére, 
támogatására és befektetésére Európa és Közép-
Ázsia területén.

A bukaresti nyilatkozat az alábbi munkaerő-kér-
désekben foglal állást: 

1) A munkaerő megtartása és toborzása 
2) Utánpótlás javítása 
3) A teljesítmény optimalizálása 
4) Jobb stratégiai munkaerő-tervezés 
5) Befektetés a munkaerő oktatásába, fejlesztésé-

be és védelmébe
A Bukaresti Nyilatkozatban megfogalmazott 

ambíciók és törekvések beépülnek egy cselekvési 
keretbe, amelyet az Európai Regionális Bizottság 
2023. októberi, 73. ülésén kell elfogadni, amelyre a 
kazahsztáni Asztanában kerül sor.

A Nyilatkozat a következő oldalról tölthető le:
https://www.who.int/europe/publications/i/item/
bucharest-declaration

Az alábbi dokumentumot magáncélra töltötték le az eLitMed.hu webportálról. A dokumentum felhasználása a szerzôi jog szabályozása alá esik.


